经济管理学院分团委职责
一、高举中国特色社会主义伟大旗帜，加强团的章程、基本任务和社会主义核心价值观等的教育，加强团组织建设，努力造就中国特色社会主义事业接班人。
二、不断巩固和扩大党执政的青年群众基础，努力为党输送新鲜血液
（一）坚持党对共青团工作的政治、思想和组织领导。做到自觉服从党的领导，贯彻党的意志和主张，严守政治纪律和政治规矩，把党的理论和路线方针政策贯彻落实到工作各方面、全过程。
（二）协助学院党政做好学生思想政治教育和管理。重点是安全稳定工作。
（三）制订共青团年度工作计划，报党委审批后实施并做好总结。
（四）参与学生党建工作，负责向党组织推优并协助做好发展党员工作。
三、负责团的思想、组织和制度等的建设。
（一）引导团员发挥模范作用，按共青团章程加强团员管理。
（二）负责团干部培训和团干部的管理、考核工作。
（三）负责团费收缴和管理使用。
（四）负责新团员发展、超龄离团、关系转接等工作。
（五）做好文件、材料立卷、归档和固定资产登记管理工作。
（六）负责召开分团委各类会议，及时传达上级决议和指示，定期向党委、校团委汇报工作。
四、引领学生德智体美劳全面发展，争当有理想、有道德、有文化、有纪律的接班人。
（一）指导班团组织建设，促进学生间、师生间交流，维护学生正当权益和要求、维护教学和生活秩序，培育良好学风。
（二）组织和指导学生会和学生团体开展健康有益的课外文化、科技、体育、勤工助学和公益劳动等第二课堂、社会实践、志愿服务活动，促进学生综合素质提高。
（三）加强与外单位交流，开拓学生视野、增进友谊，树本院学生良好形象。
五、协同学工办做好毕业生就业创业服务工作
六、完成上级部门或领导交办的其他工作


分团委书记职责
一、协助学院党政做好团员和全体学生的思想政治教育、管理和服务工作。
（一）坚持党对群团工作的统一领导。做到忠实执行院党委对群团组织的政治领导、思想领导、组织领导，把党的理论和路线方针政策贯彻落实到群团工作各方面、全过程。
（二）保证群团组织坚持正确政治方向，自觉服从党的领导，贯彻党的意志和主张，严守政治纪律和政治规矩，在思想上政治上行动上始终同党中央保持高度一致。
（三）发挥桥梁和纽带的支点作用。群团组织是学院党政联系学生的桥梁和纽带，要做到经常深入学生，倾听学生呼声、反映学生意愿，深入做好学生思想政治工作，把党组织和行政的决策部署变成学生的自觉行动，把学院党政的关怀送到学生中去。
（四）坚持服务学生这一群团工作生命线。牢记服务学生这一天职，教育引导群团组织要增强群众观念，多为学生办好事、解难事，维护和发展学生利益，不断增强自身影响力和感召力。
（五）负责学院党委有关学生党建、群团工作方面的日常事务性工作。
（六）协助学院党委，与学工办密切配合，以正面引导为主，共同抓好学风建设和安全稳定管理工作。做到及时化解矛盾冲突，及时组织并参与处理突发事件；重点协助学工办治理升旗、早操和上课缺勤、晚归或夜不归宿、酗酒等不正之风。
二、负责分团委全面工作。主管计划总结、团组织的思想、组织和制度建设，和学生社团活动指导，严格把好向党组织推优关口。
（一）制定分团委工作计划，报院党委审批后组织实施并做好工作总结。
（二）负责组织和重点实施共青团的章程、现阶段基本任务和社会主义核心价值观等的教育引导工作，按章程加强团员管理。
（三）负责召开分团委各类会议,传达贯彻院党委、上级团组织的决议和工作布置，研究团组织工作，将工作中重大问题及时提交分团委和团员大会讨论决定，定期向党委、校团委汇报工作。
（四）负责分团委和团支部的组织建设、管理工作。
具体指导团组织依法、按章程独立自主开展工作。重点组织开展创先评优活动，教育、引导团员发挥模范作用；对要求入团的青年进行培养教育，做好团员发展工作；促进学生间、师生间交流，维护学生正当权益和要求；引导团组织带动、维护教学和生活秩序，培育良好学风。
（五）负责团干部培训和团干部的管理、考核工作。
（六）负责组织和指导学生会和学生团体开展健康有益的课外文化、科技、体育、勤工助学和公益劳动等第二课堂、社会实践、志愿服务活动，促进学生综合素质提高。
（七）负责向党组织推优并协助院党委做好发展党员相关工作。
（八）加强与外单位交流，开拓学生视野、增进友谊，树本院学生良好形象。
三、指导分团委成员做好团费收缴和管理使用、新团员发展、超龄离团、关系转接等工作、做好文件、材料立卷、归档和固定资产登记管理工作。
四、协同学工办做好毕业生就业创业服务工作
五、完成上级部门或领导交办的其他工作

